

我市加强“当家塘”治理

让闲置水塘成村中美景

本报讯(记者 黄兰芬)昨日,记者从市住建局获悉,该局将在系统规划、加大宣传等多个方面做文章,加强对“当家塘”的治理,让闲置的水塘焕发新生,成为村中美景。

据了解,随着城市建设的推进以及自来水的普及,“当家塘”的作用逐渐被弱化,不少“当家塘”多年缺乏整

治和清理,再加上周边村民的环保意识缺失,导致水体水质恶化,部分塘中垃圾较多,少数闲置水塘无人管理、水体绿藻爆发,严重影响市容,昔日居民离不开的“当家塘”变成了人人嫌弃的“臭水塘”。

市住建局在现场调研中发现,“当家塘”成为微臭水塘的主要原因有三:水

塘水体封闭,自净能力较差;日常缺乏管理,水塘底沉积的污染物较多;部分村民环保意识薄弱,直接在水塘中扔倒垃圾。

对于“当家塘”的治理,市住建局计划从三方面着手:综合考虑生态、景观、蓄水、文化遗产等功能,并与城市园林绿化紧密结合,邀请专业机构进行打造设计,进行乡建文化特色的凝

练,形成“一组一塘一景”的美好未来;借“创文固卫”东风,加大宣传力度,动员居民群众成为保护和监督水塘管理的主体,提高大家对“当家塘”的保护意识;进行样板工程建设,保护塘中种植的植物,让村民在家门口就能感受到蓝天碧水的美景,集体受益,逐步自发形成居民自治机制。

我市加强建筑工地管理

安全生产和疫情防控“两手抓”

本报讯(记者 黄兰芬)1月25日,市建工处向各建设、监理、施工单位下发通知,要求它们加强岁末年初建筑施工安全生产和疫情防控工作,共同维护社会稳定。

春节前后,雨雪冰冻雾霾等天气多发,各类建设工程赶工期、抢进度现象增多,特别是受疫情防控、春节工人逐渐返乡等影响,安全生产和疫情防控容易松懈,是建筑施工领域安全事故的易发期、高发期。

通知要求,所有在建项目要严格执行隐患排查制度,全面排查抢工期、抢进度行为,于节前各企业、项目部将项目安全隐患排查自检、整改情况和停工报告报送属地建筑安全监管机构,明确节日期间施工现场值班人员相关信息;所有在建施工项目要全力保障施工现场项目负责人、专职安全生产管理人员、特种作业人员、监理人员等关键岗位人员到岗履职,不因疫情原因致使部分岗位人员的脱岗;所有项目要严格执行节后复工程序,开工前需报送《节后复工验收自检报告》,经安全监督机构

现场核查合格后方可复工。关于建筑工地疫情防控工作,通知要求,各企业、项目要认真统计工人返乡计划,依托实名制等信息化手段,引导工地务工人员留在本地过年和错峰返乡返岗;提前制定春节期间施工安排,确定节后复工时间,制定劳务人员返咸工作计划;各项目部要梳理统计项目人员及劳务人员离咸、返咸情况,做好留守施工人员疫情防控和生活服务保障工作;各建筑工地要实行施工现场和生活区封闭式管理,严禁无关人员进入施工现场。

现场核查合格后方可复工。

关于建筑工地疫情防控工作,通知要求,各企业、项目要认真统计工人返乡计划,依托实名制等信息化手段,引导工地务工人员留在本地过年和错峰返乡返岗;提前制定春节期间施工安排,确定节后复工时间,制定劳务人员返咸工作计划;各项目部要梳理统计项目人员及劳务人员离咸、返咸情况,做好留守施工人员疫情防控和生活服务保障工作;各建筑工地要实行施工现场和生活区封闭式管理,严禁无关人员进入施工现场。

新一期工地管理 “红黑榜”公布 10个项目上“红榜”

本报讯(记者 黄兰芬)日前,市建工处公布上个月市城区建筑工地现场管理“红黑榜”,文体中心、同惠上和城等10个项目上“红榜”,天瑞城居住小区1#2#楼及地下室等5个项目上“黑榜”。

12月份,市建工处对市城区109个在建房建项目进行全覆盖检查,根据检查督查的情况,决定对文体中心、同惠上和城等10个现场文明施工管理情况较好、扬尘防治“六个百分之百”要求落实到位的项目列入“红榜”通报表扬;对天瑞城居住小区1#2#楼及地下室等5个的日常管理和公益宣传不到位,施工现场环境卫生较差,存在扬尘污染的项目列入“黑榜”曝光批评。

通过前两期的“红黑榜”通报,市城区各项目工地文明施工、扬尘防治和环境卫生工作有了明显提升,但仍有极少数企业疏于管理,应付了事。

对于本次列入“红榜”通报表扬的项目,市建工处将在评选推荐省、市级建筑工程安全文明施工现场(楚天杯、桂花杯)时予以大力支持。对5个列入“黑榜”曝光批评的项目,必须在3日内全部整改落实到位,并公开曝光。在规定期限未整改落实到位的,将依法严肃惩处。

到2025年 实现中级工以上 建筑工人超千万

日前,住房和城乡建设部等部门发布的指导意见指出,到2025年,基本建立符合建筑行业特点的用工方式,建筑工人权益保障机制基本完善。同时,实现建筑工人终身职业技能培训、考核评价体系基本健全,中级工以上建筑工人达1000万人以上。

住房和城乡建设部有关负责人表示,培育新时代建筑产业工人是实现我国建筑业由劳动密集型向技术密集型转变的关键环节,将传统意义的建筑业农民工转变成为新型建筑产业工人,培育一大批高水平建筑工匠,有利于优化建筑业劳动力结构、加快行业改革、推动产业升级,助力我国从建筑业大国向建筑业强国转变。(据人民网)

送春联进小区

1月23日,市老年书画协会组织十多书法名骨干,在温泉中央城小区开展送春联活动。活动现场,老年书法家们老当益壮,挥毫泼墨,一副副散发着浓浓墨香的春联和福字,吸引了一批批业主前来挑选和领取。一天时间,书法家们义务书写春联、福字300余副(张)。

据了解,市老年书画家协会十几年来一直坚持开展送书画、送文化到农村、到企业、到社区、到学校、到军营等“六送”活动,以送春联、送文化的方式,为社区居民送祝福、送温暖,弘扬中国优秀传统文化,丰富人民群众文化生活,营造欢乐祥和新年氛围。(记者 漆兵)



全市建筑节能工作抽检

部分建筑节能施工未按图索骥

本报讯(记者 黄兰芬)日前,市住建局在全市范围内随机抽取12个建设项目,检查建筑节能工作。检查结果有好有差,好的是建筑节能监管不断加强,差的是建筑节能施工未完全按照设计图纸实施等。

检查中发现,部分项目绿色建筑和建筑节能设计标准执行不到位,导致验收也无法相应根据标准进行;部分项目的图纸建筑节能设计深度不够,相关信

息不全;部分项目建筑节能实施过程中,擅自降低节能标准,设计变更程序不规范;个别项目建筑节能材料检测报告涉不合格或未提供;节能施工方案、监理细则和监理评估套用现象比较普遍,不能如实记录和反映项目节能实施情况。

针对此次检查反馈的问题,各县、市、区住建局将主动认领,建立问题清单,认真分析问题发生的原因,明确整

改措施,逐条对标整改,确保问题全面整改到位。

下一步,市住建局将加大建筑节能标准和法规政策的宣传力度,搞好绿色建筑和绿色建材相关政策要求的学习培训,提高从业人员在新形势下做好建筑节能工作的能力素质。进一步强化各方面主体责任,增强法律意识,加大执法力度,规范各方行为,营造建筑节能良好的工作氛围。